
Положение 
о внутренней системе оценки качества образования
муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 60 «Теремок» комбинированного вида города Белово»
Белово
1. Общие положения

1.1. Настоящее "Положение о системе внутренней оценки качества образования" (далее – Положение) определяет цели, задачи, принципы внутренней системы оценки качества образования в муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 60 «Теремок» комбинированного вида города Белово» (далее – ДОУ), ее
организационную и функциональную структуру, реализацию (содержание процедур контроля и экспертной оценки качества образования) и общественное участие в оценке и контроле качества образования.

1.2. Положение представляет собой локальный акт, разработанный в соответствии с действующими правовыми и нормативными документами системы образования: 


- Закон «Об образовании в Российской Федерации» № 273 ФЗ от 29.12.2012,  


- Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования» Приказ Минобрнауки России от 17.10.2013 N 1155;


- Постановление  Правительства РФ от 11.03.2011 N 164 «Об осуществлении государственного контроля (надзора) в сфере образования»;

- Приказ Минобрнауки России от 30.08.2013 N 1014 "Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам дошкольного образования" (Зарегистрировано в Минюсте России 26.09.2013 N 30038);

          - Устав дошкольного образовательного учреждения

1.3. Настоящее положение закрепляет основные направления и цели оценочной деятельности в дошкольном образовательном учреждении  (далее – ДОУ) и призвано способствовать управлению качеством образования в ДОУ  
1.4.  В настоящем положении  используются следующие понятия:
Качество образования – социальная категория, определяющая состояние и результативность процесса образования, его соответствие потребностям родителей, общественности в развитии личности ребенка.

Оценка качества образования – процесс, в результате которого определяется степень соответствия измеряемых образовательных результатов, условий их обеспечения планируемым результатам по основной общеобразовательной программе дошкольного образования.
Система оценки качества образования – целостная система диагностических и оценочных процедур, реализуемых дошкольным образовательным учреждением, обеспечивающая управление качеством образования.

Образовательный мониторинг – процесс непрерывного наблюдения за состоянием и развитием педагогического процесса.

Объект педагогического мониторинга - результаты образовательного процесса и средства, которые используются для их достижения.

Образовательный результат – результат ребенка, итог его развития в соответствии с возрастными особенностями.
Качество условий – выполнение санитарно-гигиенических норм организации образовательного процесса; организация питания в дошкольном учреждении; реализация мер по обеспечению безопасности воспитанников в организации образовательного процесса.
Измерение – метод регистрации состояния качества образования, а также оценка уровня образовательных достижений, которые имеют стандартизированную форму и содержание которых соответствует реализуемым образовательным программам.
ФГОС – федеральный государственный стандарт дошкольного образования.

Внутренняя система оценки качества образования (далее – ВСОКО) – система управления качеством образования на основе проектирования, сбора и анализа информации о содержании образования, результатах освоения основной образовательной программы, условий ее реализации;

1.5. Внутренняя система оценки качества образования:

• функционирует во взаимосвязи с системой внутрисадовского контроля и мониторинга как основой управления образовательной деятельностью дошкольного образовательного учреждения;

• направлена на обеспечение соответствия процедурам и содержанию внешней оценки качества образования;

• учитывает федеральные требования к порядку проведению дошкольным образовательным учреждением процедуры самообследования и параметры, используемые в процессе федерального государственного контроля качества образования.

2. Цель, задачи, принципы оценки качества образования

2.1. Цель: получение объективной информации о состоянии качества образования и принятие управленческих решений по совершенствованию образовательного процесса. 

2.2. Задачи:

· формировать единое понимание критериев оценки качества образования и подходов к его измерению;
· формировать систему аналитических критериев и показателей, позволяющей эффективно реализовывать основные цели оценки качества образования в ДОУ;
· осуществить самообследование состояния развития и эффективности деятельности ДОУ;
· определить степень соответствия условий осуществления образовательного процесса государственным требованиям;
· оценить уровень развития  интегративных качеств воспитанников;
· выявить факторы, влияющие на качество образования в ДОУ;
· содействовать повышению квалификации учителей, принимающих участие в процедурах оценки качества образования; определение направлений повышения квалификации педагогических работников по вопросам, касающимся требований к аттестации педагогов, индивидуальным достижениям воспитанников;
· определить рейтинг педагогов;

2.3. В основу системы оценки качества образования положены принципы:

       -  реалистичности требований, норм и показателей качества образования, 

       -  объективности, достоверности, полноты, открытости процедур оценки качества образования в сочетании с закрытостью для воспитанников;

       -  доступности информации о состоянии и качестве образования для различных групп потребителей (учредителя, родителей, общественности),

       -  соблюдения морально-этических норм при проведении процедур оценки качества образования.
3. Организационная и функциональная структура 
внутренней системы оценки качества образования
3.1. Организационная структура, занимающаяся внутренней оценкой, экспертизой качества образования и интерпретацией полученных результатов, включает в себя: администрацию школы, педагогический совет, методический совет ДОУ, временные структуры (педагогический консилиум, комиссии и др.). 

3.2. Администрация ДОУ:

•
формирует, утверждает приказом заведующего ДОУ и контролирует исполнение блока локальных актов, регулирующих функционирование внутренней системы оценки качества образования ДОУ и приложений к ним;

•
разрабатывает мероприятия и готовит предложения, направленные на совершенствование системы внутренней оценки качества образования ДОУ, участвует в этих мероприятиях; 

•
обеспечивает на основе образовательной программы проведение в ДОУ контрольно-оценочных процедур, мониторинговых, социологических и статистических исследований по вопросам качества образования;

•
организует систему мониторинга качества образования в ДОУ, осуществляет сбор, обработку, хранение и предоставление информации о состоянии и динамике развития; анализирует результаты оценки качества образования на уровне ДОУ;  

•
обеспечивает предоставление информации о качестве образования на сайте ДОУ ; формирует информационно-аналитические материалы по результатам оценки качества образования (анализ работы ДОУ за учебный год, публичный доклад);

•
принимает управленческие решения по развитию качества образования на основе анализа результатов, полученных в процессе реализации внутренней системы оценки качества образования. 

3.3. Методический совет ДОУ :

•
участвуют в разработке методики оценки качества образования; системы показателей, характеризующих состояние и динамику развития ДОУ; критериев оценки результативности профессиональной деятельности педагогов ДОУ;

•
готовят предложения для администрации по выработке управленческих решений по результатам оценки качества образования на уровне ДОУ.

3.4. Педагогический совет ДОУ:

•
содействует определению стратегических направлений развития системы образования в ДОУ;

•
содействует реализации принципа общественного участия в управлении образованием в ДОУ;

•
инициирует и участвует в организации конкурсов педагогического мастерства, образовательных технологий;

•
принимает участие:
–
в формировании информационных запросов основных пользователей системы оценки качества образования ДОУ;

–
в обсуждении системы показателей, характеризующих состояние и динамику развития системы образования;

–
в экспертизе качества образовательных результатов, условий организации образовательного процесса в ДОУ;

•
содействует организации работы по повышению квалификации педагогических работников, развитию их творческих инициатив;

•
заслушивает информацию и отчеты педагогических работников, взаимодействующих со школой по вопросам образования и воспитания подрастающего поколения, в т. ч. сообщения о проверке соблюдения санитарно-гигиенического режима в ДОУ, об охране труда, здоровья и жизни воспитанников и другие вопросы образовательной деятельности ДОУ.
4. Реализация внутренней системы оценки качества образования

3.1.   Реализация внутреннего мониторинга качества образования осуществляется на основе нормативных правовых актов Российской Федерации, регламентирующих реализацию всех процедур контроля и оценки качества образования.


3.2. Мероприятия по реализации целей и задач СОКО планируются и осуществляются на основе проблемного анализа образовательного процесса дошкольного учреждения, определения методологии, технологии и инструментария оценки качества образования.


3.3.   Предметом внутренней системы оценки качества образования являются: 

· качество условий реализации ООП образовательного учреждения. 

· качество организации образовательного процесса.

· качество результата освоения ООП образовательного учреждения.

3.3.1.  Оценка качества условий реализации ООП, обеспечивающих образовательный процесс:
• кадрового обеспечения;

• материально-технического оснащения;

• качества информационно-образовательной среды;

• учебно-методического обеспечения; 

• библиотечно-информационных ресурсов;

           3.3.1.1. Оценка условий реализации ООП проводится на этапе ее проектирования / коррекции с целью определения фактических условий и разработки "дорожной карты".

3.3.2. Оценка качества организации образовательного процесса:

•
 основная образовательная программа (соответствие требованиям федеральных государственных образовательных стандартов дошкольного образования (далее – ФГОС ДО) 
•
реализация учебных планов и рабочих программ (соответствие требованиям ФГОС ДО);

•
качество образовательной деятельности  и индивидуальной работы с воспитанниками;

•
удовлетворенность родителей образовательной деятельностью и условиями в ДОУ

3.3.3.  Качество результата освоения ООП образовательного учреждения
•
личностные результаты 

•
результаты освоения воспитанниками основной общеобразовательной программы дошкольного образования 

•
здоровье воспитанников (динамика);

•
достижения учащихся на конкурсах, соревнованиях, олимпиадах;

•
удовлетворенность родителей качеством образовательных результатов.
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