Общество с ограниченной ответственностью «ШВЕЙНИК»
ОГРН №11242220001     ИНН 4222014139    КПП 422201001
652810, Кемеровская обл., г. Осинники, ул.Студенческая, 24/4

Тел/факс 8 (384-71) 5-40-16, 5-39-78

Уважаемые  друзья!
Швейная фабрика, ООО «Швейник», предлагает сотрудничество в рамках подготовки к 1 сентября.
Наше предприятие готово изготовить школьную форму для учащихся вашей школы. Предприятие входит в состав «Ассоциации текстильной и легкой промышленности Кемеровской области» и выпускает изделия высокого уровня качества.
Ценовая категория для школьной формы может быть любой. Это будет зависеть от выбора модели школьной формы и состава материала. Но при этом цены, предложенные нами, будут ниже, чем любые предложенные, от других компаний. Это возможно благодаря собственному производству и работе без посредников.
Наша компания работает с 2001 года, в городах Осинники и Ленинск-Кузнецкий. В этих городах мы имеем собственные производственные мощности, общей площадью более 10 тысяч квадратных метров. В нашем коллективе трудятся более 400 человек, профессиональных специалистов. Нам по силам решать задачи любой сложности, связанные с производством одежды.

Так же мы имеем традиции социального характера, программы спонсорской помощи, поддержка малоимущих семей. 

Наша организация, зарекомендовала себя с положительной стороны, как среди покупателей, так и администрации Кемеровской области.
Сотрудничая с нами, вы получите надежного друга и партнера, гарантии качества и ответственности по выполнению взятых на себя обязательств. 

Предлагаем Вам, при проведении совещаний связанных с выбором школьной формы, пригласить нашего представителя. Мы предложим наилучшие условия, существующие на рынке школьной формы.

Будем рады сотрудничеству.

С уважением директор ООО «Швейник» 

Клевцов Владимир Борисович.
