Анализ работы 

МБОУ СОШ № 32 города Белово

по дистанционному обучению детей – инвалидов

за 2017 – 2018 учебный год

Целью дистанционного обучения, которое осуществляет МБОУ СОШ №32, является предоставление детям с ограниченными возможностями здоровья доступа к качественному образованию по индивидуальным образовательным программам обучения. Учебный процесс с использованием дистанционных образовательных технологий начался в 2012-2013 учебном году. Оборудование для проведения занятий с детьми - инвалидами реализуются в полном объеме. 

В 2017 — 2018 учебном году обучение детей с ОВЗ (ограниченными возможностями здоровья) осуществляется 16 педагогами нашей школы – это Андреева Л.Н., учитель биологии, Борисенко Н.Э., учитель английского языка, Бузынина Т.С., учитель математики, Булатова Е.Г., учитель начальных классов, Евдокимова Ю.Б., учитель географии, Князева Е.Н., учитель русского языка, Лисов А.Ю., учитель физики, Малышева Ю.В., учитель начальных классов, Моргунова Л.П., учитель физики, Поздеева И.В., учитель математики, Пономарева К.В., учитель истории и обществознания, Распутина А.Л., учитель информатики и ИКТ,  Свороб Е.В., учитель начальных классов, Колодникова Е.В., учитель химии, Томилова С.Б., учитель географии, Юрченко И.М., учитель истории и обществознания.
Занятия по индивидуальной программе на дому осуществлялись  с 11 детьми из разных школ города Белово: МБОУ СОШ № 32, МБОУ СОШ № 12, МБОУ СОШ № 16, МБОУ СОШ № 24, МБОУ Гимназия №1.
Для организации дистанционного обучения в школе размещены 8 базовых рабочих мест находящихся в кабинете дистанционного обучения.
Кабинет оснащен необходимым оборудованием: принтер, сканер, акустические колонки и наушники, микрофон, а также проводным Интернетом. 

Также дистанционное обучение проходит и в учебных кабинетах: информатики, иностранного языка, химии и биологии,  оснащенными необходимым оборудованием.

Процесс дистанционного обучения регламентируется нормативными документами, в том числе Уставом школы,  Положением о дистанционном обучении детей с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ) и Положением об оценивании учебных достижений обучающихся, в условиях дистанционного обучения в МБОУ СОШ № 32 города Белово. 

Для реализации дистанционного обучения детей-инвалидов на дому разработаны индивидуальные учебные планы, расписание занятий, утвержденные образовательным учреждением. Все уроки фиксировались на сайте КемЦДО.
Объем учебной нагрузки и распределение учебных часов определялось для каждого обучающегося индивидуально, согласно заявлению родителей (законных представителей), но не превышало максимально допустимую нагрузку.

Для обучающихся предоставлялась возможность заниматься по удобному для них расписанию и в удобном для него темпе, что позволяло свести до минимума непродуктивное использование времени обучающегося. 

При проведении учебных занятий педагоги использовали ресурсную базу: комплекты техники, программы Skype, Team Viewer и другие, учебные программы на электронных носителях Института новых технологий; материалы, размещенные на сайте Центра дистанционного образования детей-инвалидов Кемеровской области, электронные презентации, тесты, видеофильмы, созданные самими педагогами, а также Интернет-ресурсы: «Единая коллекция цифровых образовательных ресурсов», «Справочно-информационный портал «Грамота.ру», «Сеть творческих учителей», «е-КМ-Школа» и другие.

В настоящее время педагоги школы активно работают над систематизацией учебно-методического комплекса по организации обучения с использованием дистанционных образовательных технологий.

В 2017-2018 учебном году 8 педагогов успешно прошли обучение в Центре инклюзивного и дистанцинного образования г.Самара по программе «Использование Интернет-технологий при организации дистанционного обучения детей-инвалидов и детей с ОВЗ в соответствии с требованиями ФГОС», в объеме 72 часа.

В сентябре 2017 года Распутина А.Л, куратор ДО прошла обучение по программе «Основы работы в системе MacOS. Особенности организации детей - инвалидов в информационно-образовательной среде», в объеме 22 часа.

Пономарева К.В., учитель истории и обществознания прошла обучение по программе «Основы работы в системе MacOS. Особенности организации детей - инвалидов в информационно-образовательной среде», в объеме 18 часов.

Ежегодно дети участвуют во внеурочной деятельности по разным дисциплинам:
· Областной дистанционный конкурс чтецов «Этот день Победы-2018» - Осинцев Егор, ученик 1 класса (3 место) — учитель Свороб Е.В.

· Областной дистанционный конкурс «Живи и процветай, Кузнецкая земля!» - Осинцев Егор (3 место) — учитель Свороб Е.В., Михайлов Роман, ученик 5 класса (участник) — учитель Пономарева К.В.

· Областная викторина «Какой бывает Новый год?»:

 - Василенко Захар, 7 класс (1 место), учитель Распутина А.Л.

- Павлов Федор, 6 класс (1 место), учитель Евдокимова Ю.Б.

- Осинцев Егор, 1 класс (2 место).


Все педагоги, подготовившие детей, награждены сертификатами Центра инклюзивного и дистанционного образования детей-инвалидов Кемеровской области.
В 2017-2018 учебном году ученик Осинцев Егор был активным участником дистанционных областных мастер-классов, проводимых КемЦДО:

1. «Сердечко для мамы», декабрь 2017 года;

2. «Цветы для мамы», март 2018 года;

3. Дымковская игрушка - роспись барыни», март 2018 года.

В этом году была организована Областная изостудия «Колорит+», под руководством Анны Геннадьевны Иноземцевой, педагога «Областного центра дополнительного образования детей» (г. Кемерово), на протяжении нескольких месяцев Осинцев Егор дистанционно занимался в данной изостудии совместно с другими детьми, его работы можно посмотреть на сайте КемЦДО.

 Также в этом году было организовано Областное творческое объединение «Шкатулка идей», под руководством Натальи Анатольевны Шевченко, педагога «Областного центра дополнительного образования детей» (г. Кемерово), где также успешно занимался Осинцев Егор на протяжении нескольких месяцев. 

В 2017-2018 учебном году была проведена информационная поддержка выпускникам Климову Александру (9 класс) и Асташкиной Анастасии (9 класс), в мае 2018 года проведена очная консультация с родителями данных обучающихся по выбору учебного заведения. 

К сожалению, имеются слабые стороны. У учителей возникают трудности при проведении дистанционного урока, так как у детей могут возникать: нежелание участвовать в работе, может проявляться быстрая утомляемость, плаксивость, лабильность настроения. 

Таким образом, дистанционное обучение этой категории обучающихся необходимо в силу специфики психического развития ребенка и системы образования. Дистанционное обучение помогает детям - инвалидам быстрее адаптироваться в обществе, не чувствовать себя забытыми и изолированными от других людей. 
В 2018-2019 учебном году мы планируем реализовать мероприятия:

1. Участие детей-инвалидов в творческих и предметных конкурсах.

2. Участие педагогов в семинарах, конкурсах, направленных на работу с детьми с ОВЗ.

3. Разработка методических рекомендаций и пособий по реализации дистанционного обучения.
Анализ выполнения сводного учебного плана 

дистанционного обучения детей – инвалидов

В соответствии с планом  внутришкольного контроля  на 2017 – 2018 учебный год, Беркульской О.В., заместителем директора, в мае 2018 г. был проверен мониторинг дистанционного обучения – электронные отчёты о проведении уроков. Сбор информации и ее анализ показали следующее:
Основные показатели организации дистанционного обучения детей-инвалидов за 2017-2018 учебный год 
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Выводы:
1. За год у обучающихся количество не выданных часов по предметам составляет 251 час: 

- 115 часов — Головачев Даниил;

- 61 час — Михайлов Роман;

- 61 час — Павлов Федор.

По учебному плану ДО запланировано 1983 часов, из них выдано 1732, процент выполнения составил 87,34%. 
2. По итогам года часы не выданы за счёт:

· Неявка обучающегося без уважительной причины – 21,59%;
· Отсутствия доступа к сети Интернет у обучающегося – 19,32% ; 

· Неявка обучающегося (болезнь) – 18,75% .
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